

“治理”变“智理”，实时快速精准有效多跨协同处置
我市数字化城市运行和治理中心建设提速

重报深一度

□新重庆-重庆日报记者 夏元

今年夏天，重庆虽然持续高温，但是有效避免了大规模森林火灾，这与森林火灾隐患排查数字化防控密切相关。

针对持续晴热高温天气，重庆市数字化城市运行和治理中心（以下简称市治理中心）通过接入森林火灾告警终端、森林地表探测器等多类传感器、摄像头，形成“森林消防”跑道综合驾驶舱，叠加指挥调度系统短信指令、在线标绘等功能，大幅提升了全域全时森林火灾隐患排查“挂图作战”能力。

据了解，定位为“城市大脑”的市治理中心今年1月正式设立，目前已链接41个区县治理中心“实战枢纽”、1031个镇街基层治理中心“联动联动”作战平台，其“神经网络”延伸到1.1万个村社，形成“实时、快速、精准、有效”多跨协同处置能力。

治理体系重构

建立1个市级、41个区县及1031个镇街治理中心

“陶家镇铜陶北路，一辆渣土车违规上路……”10月10日一早，九龙坡区城市运行和治理中心平台大屏幕上，跳出一则提示信息。

平台随即将信息发送至九龙坡区城市管理局、区住建委等部门，相关工作人员立即赶赴现场进行及时处理。



垫江：“藕”经济“莲”起增收路

10月9日，垫江县观台镇汪家社区莲藕基地，工人正在把藕片进行腌制加工。近年来，观台镇打造了2000余亩莲藕特色产业，并建立起加工厂，延长产业附加值，莲

藕畅销川渝各地。同时，大力推动农文旅融合发展，形成“夏赏花”“秋收藕”的农文旅新业态，走出了一条生态、绿色、富农的新路子。通讯员 龚长浩 摄/视觉重庆

(上接1版)

一是要以“同球共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机会

遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟，绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族，中国人民是善良友好的人。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通，增进了解，加深文明互鉴，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外

人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用，以友为桥，以心相交，不断深化中外民间友好，团结各国朋友，共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颂披、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用，表示在习近平主席领导下，中国成

功摆脱贫困，实现快速发展，已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议，展现了全球治理的远见卓识和责任担当，为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向，中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作，期待中方继续代相，携手构建人类命运共同体，为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

要与相关职能部门形成合力，共同研究协调解决办法，力争做到发现一个问题，及时解决一个问题，同时务必保证当地的水生态不受影响。

11日上午，王炯一行前往竹贤乡下庄村，深入了解“下庄天路”概况和下庄村建设有关情况，并看望全国人大代表、

全国脱贫攻坚楷模毛相林。得知下庄村正在探索党建引领农文旅融合生态发展之路，还获评全国乡村治理示范村，入选全国建党百年百家红色旅游精品线路时，王炯希望大家继续发扬下庄精神，充分发挥党员先锋模范作用、人大代表示范引领作用，调动人民群众积极性主动

性创造性，听取民声、汇集民意、发挥民智、凝聚民力，着力打造好践行全过程人民民主的基层单元。

在巫山期间，王炯一行还调研了巫山城市规划建设和自然遗产保护，以及库区生态环保和危岩防治等有关工作。市人大常委会秘书长周少政参加调研。

我市所有储备粮库
将实现屋顶光伏发电

“仓顶阳光”工程试点粮库9月共计发电近86万度

本报讯（新重庆-重庆日报记者 栗园园）10月9日，记者从重庆储备粮集团获悉，今年该集团已在全市6个储备粮库试点开展“仓顶阳光”工程。随着这项工程的全面实施，我市所有储备粮库将实现屋顶光伏发电，这在全国尚属首例。

“这些光伏发电板就是粮仓自备的‘充电宝’，它们把光能转换成电能，供各种粮食设备使用，降低了储备粮库的用电成本。”重庆储备粮集团规划发展部副部长卢辉说。

近年来，我市储备粮库逐渐采用了最新的储粮技术，用上了制冷设备、氮气设备等，能更好储存粮食，减缓粮食变质、预防害虫。但用电量和使用成本也随之增加，这成为我市所有粮库面临的共性难题。

为降低粮库用电成本，确保粮食储存安全，2021年，重庆储备粮集团借鉴同行经验，

提出利用粮仓屋顶进行光伏发电，以“自发自用、余电上网”的模式接入电网。经过几年的实地考察和论证，今年该集团选取6个区县的6个储备粮库，开始首批储备粮库“仓顶阳光”工程试点。

长寿区储备粮有限公司是首批工程试点单位。8月底，“仓顶阳光”工程建成投用。截至9月底的结算数据显示，长寿区储备粮有限公司光伏发电量为9800余度，“仓顶阳光”工程已累计为企业节约用电成本5.5万余元，而且在今年夏天电力供应紧张的情况下，极大缓解了区域内的用电压力。

据介绍，全市“仓顶阳光”工程试点粮库9月共计发电近86万度，降本增效明显。接下来，这项工程将陆续推广至全市18个区县的21个库点，工程完工后我市所有储备粮库将实现屋顶光伏发电。

全市首创

忠县探索“事业编企业用”为企业引进人才

本报讯（新重庆-重庆日报记者 彭瑜）10月11日，记者从忠县获悉，该县在全县事业编制总量内，探索“事业编企业用”为重点项目、重点企业、重点产业引进人才。据悉，此举在全市尚属首创。

忠县相关负责人介绍，实施引才引智“事业编企业用”公开招聘，就是为企业高质量发展增添强劲动力。

此次公开招聘提供了制药工艺、光学镜头研发、文旅项目运营3个行业指导服务岗。应聘人员经过考核聘用后，与县人力资源开发服务中心签订事业人员聘用合同，按照事业编制办理入编手续，并派驻到相关企业服务3年。

据介绍，服务期间，聘用人员工资待遇、五险一金等个人待遇按照事业单位工作人员现行政策执行，由县财政保障；转正定级、工资调整由忠县人力资源

开发服务中心按照本单位同类人员进行管理。

聘用人员服务期内，保留其事业编制，日常管理、年度考核由用人单位和县人力资源开发服务中心共同负责；如所在企业出现注销工商注册、关闭破产、迁离忠县等情形，由县人力资源开发服务中心报县委人才办、县人社局，根据其从事专业领域调整到有接收意向的企业工作，服务期限累积计算，确保聘用人员待遇的连续性。

记者了解到，聘用人员服务期满后，自愿留企工作的，根据其年度考核情况给予最高10万元一次性补助，纳入“新忠州人才”Ⅱ类人才管理并享受相应优惠政策；选择事业单位工作的，在企业的服务年限计入工龄，工作业绩可作为事业单位职称评审、岗位聘用的重要依据。

西部第一

重庆累计培育绿色优质农产品2975个

本报讯（新重庆-重庆日报记者 赵伟平 实习生 吴金籍）10月8日，记者从市农业农村委获悉，截至目前，我市累计培育认证绿色优质农产品2975个、绿色食品企业1250家，数量位居西部第一。

绿色优质农产品有品质好、品相好、品位好3个特征；绿色食品企业则要求生态环境美、生产管理美、宣传策划美、发展前景美，换言之要做到生产有标准、管理有规范、过程有记录、品质有追溯、宣传有标识。

近年来，重庆以推进农产

品质量和品牌培育为重点，持续开展农资打假和“三年行动”、农业标准化和优质农产品认证、合格证和追溯管理、农产品质量安全监测等，筑牢农产品质量安全底线。去年全市农产品质量安全监测合格率99.28%，高于全国平均水平1.48个百分点。

为打造有辨识度的绿色优质农产品，全市已成功创建全国绿色食品原料标准化生产基地7个，总面积140.8万亩，全国绿色食品一二三产业融合发展园区2个，总面积1.57万亩。

(上接1版)

习近平表示，今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，不仅将为自身发展开辟广阔前景，也将为越南以及世界其他国家发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作，携手做改革道路上的同行者，现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下，越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务，朝着建党百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75周年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就，表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标，为

世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义，对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦，越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持，一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等关系和越中两党两国关系发展强劲，越南将继续同中方一道落实好近年来两共两国最高领导人达成的重要共识，进一步加强两党两国关系，促进各领域各方面交往合作走深走实，更好管控解决分歧，巩固和深化“同志加兄弟”的精神，推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。蔡奇、王毅参加会见。